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16. Wahlperiode 05-09-29

Kleine Anfrage
der Abgeordneten Monika Heinold

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fur Bildung und Frauen

Entwicklung der Kinderbetreuung in Schleswig-Holstein

Vorbemerkung der Fragestellerin:

Mit der Beantwortung der groRen Anfrage der Landtagsfraktion Blindnis / 90 Die Griinen zur
Kinderbetreuung in Schleswig-Holstein (Drucksache 15/ 2075) aus der 15. Wahlperiode liegt
eine erste Datenbasis Uber die Kinderbetreuung in Schleswig-Holstein bis zum Jahr 2002
vor. Fr eine Neustrukturierung der Kindertagesstattenfinanzierung sind dartiber hinaus ak-
tuelle Zahlen erforderlich.

1. Wie viele Kinder, in welchem Alter haben in den Jahren 2003, 2004 und 2005 jeweils
eine Kindertageseinrichtung oder Tagespflegestelle in den einzelnen Kreisen und
kreisfreien Stadten besucht? (Bitte wenn moglich, auch nach der taglichen Betreu-
ungsdauer ausweisen.)

Die Kreise und kreisfreien Stadte als ortliche Trager der &ffentlichen Jugendhilfe fihren die
Platzzahlen der Kindertageseinrichtungen und Tagespflegestellen, die mit Landesmitteln
gefordert werden, in den Verwendungsnachweisen auf (Stichtag 31.12.). Platze mit einer
wochentlichen Betreuungszeit von weniger als 12 Stunden werden vom Land nicht mitfinan-
ziert und sind deswegen in dieser Statistik nicht enthalten. Die Platzzahlen werden in 3 Zeit-
stufen erfasst: unter 5 Stunden, 5 bis unter 7 Stunden sowie 7 und mehr Stunden. Das Alter
der Kinder wird nicht erfasst, stattdessen werden die Platze nach Betreuungsformen erfasst
(Krippe, Kindergarten usw.). Ein Ruckschluss auf das Alter oder die Altersgruppe der Kinder
ist nicht ohne weiteres moglich. So konnen z.B. in altersgemischten Gruppen Kinder von 0-
14 Jahren betreut werden. Die Platzzahlen fiir die Jahre 2003 und 2004 sind der Anlage 1 zu
entnehmen. Die Angaben zu den Tagespflegestellen erfassen nur die Platze der qualifizier-
ten Tagespflege nach § 27 bis 30 KiTaG, die vom Land durch einen Personalkostenzu-
schuss geférdert wurden.
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2. Wie hoch waren die Personalkosten fir das padagogische -, hauswirtschaftliche -
und Verwaltungspersonal in den Jahren 2003, 2004 und 2005 in den einzelnen Krei-
sen und kreisfreien Stadten? (Bitte getrennt nach Tagespflege und Tagesbetreuung
ausweisen.)

In den o.g. Verwendungsnachweisen teilen die Kreise und kreisfreien Stadte ausschlielilich
die Kosten des vom Land mitfinanzierten padagogischen Personals mit. Dabei wird nicht
nach Kosten fur Tagespflegestellen und Kindertageseinrichtungen differenziert. Zahlungen
fur den Kostenausgleich mit Hamburg werden hier nicht aufgefiihrt. Die Kosten des vom
Land mitfinanzierten padagogischen Personals in den Jahren 2003 und 2004 sind der Anla-
ge 2 zu entnehmen. Fur das Jahr 2005 werden die Daten im Frihsommer 2006 vorliegen.

3. Wie hoch waren die Landeszuschisse fiir das padagogische Personal in Kinderta-
geseinrichtungen und Tagespflegestellen in den einzelnen Kreisen und kreisfreien
Stadten im Jahr 20037

Die Héhe der Landeszuschisse 2003 ist ebenfalls in Anlage 2 dargestellt.

4. Wie hoch waren die Finanzzuweisungen des Landes im Rahmen des Finanzaus-
gleichsgesetzes (FAG) fur Kinderbetreuung in Kindertageseinrichtungen und Tages-
pflegestellen in den Jahren 2004 und 2005 an die einzelnen Kreise und kreisfreien
Stadte?

Die Héhe der Finanzzuweisungen des Landes im Rahmen des Finanzausgleichsgesetzes
(FAG) 2004 und 2005 ist ebenfalls in Anlage 2 dargestellt.
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